

# TES + VÉREK

a Budapest József Utcai Baptista Gyülekezet lapja



XXXIV. évfolyam 6. szám

2024. június

## Tiéd az ország

Felfokozott időket él világunk, társadalmunk. Hatalmak jönnek és tűnnek el – ahogy az ifjúsági ének mondja – de oly csodát, mint Te, senki nem tehet! Nem volt ez másképp 2500 éve sem. Ézsaiás könyve első 20 részét olvasom, és az szűrődik le belőle, hogy mindig is megvolt az embernek egyfajta bizalma vagy kiszolgáltatottsága az aktuális hatalmak, birodalmak irányába, de ezt a kötődést, kötöttséget nem szabad túlbecsülni. A próféta végigveszi a különböző hatalmasságokat, de mindig felettük látja a hatalom végső forrását és gyakorlóját, a Mindenható Istent, aki ad és elvesz. Ő indít el időszakokat és folyamatokat, és ő is állít meg. Talán az utóbbiaknál méginkább érzékelhető a beavatkozása. Márpedig Ő a „munkaadó”, aki kijelöli nemcsak a kezdetét, de végét is a „szolgálati időnek”: „Megfosztalak tisztégedtől, kidoblak az állásodból.” (Ézs 22,19) És ha ez történik, akkor rácsodálkozunk: „Ettől az embertől reszketett a föld?” (14,16) Kipukkad egy lufi, meglátjuk, hogy milyen esendő minden, ami emberi. Figyelmeztet mindez, hogy ma újra megvalljuk: „Tiéd az ország, a hatalom és a dicsőség!” (Mt6,13) Senki és semmi mást nem szabad olyan komolyan vennünk, mint Istent, aki mindenkinek az Ura. És ez nem csak valami

elvi uralom, gyakorolja is történet- és történelemformáló hatalmát. Mindennek azonban nem csak megfigyelői vagyunk: közben imádkozunk a város, ország, világ vezetőiért, és munkálkodunk a társadalmi közösség jólétéért. Jó, ha ebben a megbízatásunkban önvizsgálatot tartunk: mirajtunk is van egy-egy palást, amit ő adott ránk, s majd egyszer tán másra ad (Ézs 22, 21). Addig van a kiszabott idő, hogy oda szántan, engedelmesen, tevékenyen töltsük be szolgálatunkat. Ebben nincs nyári szünet!

*Boros Dávid lelkipásztor*

## Útmutatód hadd legyek!

Szelíd útmutatód hadd legyek,  
Égjen szívemben szeretet.  
Szólja ajkam a békességet,  
Kezem kötözzön be sok sebet.  
Légy ebben kegyelemmel segítségem.  
Áldj meg, hogy ezt tegyem!

*Gerzsenyi Sándor*

## A családért, a gyermekekért

Hírek, információk tömege áramlik felénk. Senki sem kapcsolja le a tévét, ha megvonja az életkorhoz szabott ajánlást, és senkinek sem veszik ki a kezéből az okos telefont, még a legforgalmasabb keresztező-

désben sem az út kellős közepén. Az emberi élet értéke egyenes arányban csökken az életkorral. Csak a nagyfi olyan ijedős! „Még vannak tanárok, oktatók, társak, akiket igazán kár, hogy a föld a hátán hord, de ha már hordja, tegyük szívességet és könnyítsünk a jó földanyán”. Valahogy így gondolkodott a 12 éves leánygyermek a maga üde, hamvasságával. Az ország nyugati csücskében, ahol úgy általában magasabbra szökött a műveltségi index, mint a keleti végeken. Szinte ugyanazon napokban a román fővárosban is egy patinás iskolában, de a sokkal nyugatabbra fekvő Nagyváradon is, volt késes támadás köztük tanár és tanuló társ egyformán. Alig 3-4 naptári nap alatt.

Amikor még élő csirkét vettünk a piacon, és vasárnap kissé többen igyekeztünk a templomba, mikor harangoztak; körbe járt a szegény baromfi, ki vágja el a nyakát. A család 12 éves fiatal leányai erre soha, de soha nem vállalkoztak.

Ennyit a brutális tényekről. Tulajdonképpen nem is kellett volna ezzel ámítanom az embereket. Hogy úgy mondjam, a dolgok összefüggnek, vagy talán csak összefügghetnek. Már is lapozok az újságokban és egy ici-pici értesítőt olvasok végig egy felelősséget érző egykori óvónőtől. Aki számomra izgalmas imatémákat küld hosszú évek óta Tolna, Baranya, Somogy vagyis három megye területéről, 20-30 „gyülekezetből”, kis és nagyobb gyermekekről, olykor iskolásokról, vendégségben 1-2 személy ünnepi magatartásáról, bibliai érdeklődéséről, de a vallásáról említés se esik. Havi

apanázsról, sem. Jézus Krisztusról igen. Erkölcéről, becsületről, tiszteltudásról arról is. Megnyílik olykor iskola, vendégszerető otthon, akár fenn van a kereszt a falon, vagy nincs. Volt, úgy, hogy a többemeletes ház lépcsőin üldögélők között hangzott az ige. Az olvasni tudók olykor kértek Bibliát, megvették. (Kést soha nem kértek és nem is hoztak magukkal.) Most úgy van „hál’ Istennek”, hogy rendőr sem járja a vidéket, ha arra veszi az irányt, hogy valamibe belekössön. Mi történne, ha tenné? A családért, a gyermekek jövőjéért az ország fejlődéséért minden egyes szülőt óriási felelősség terheli. Azt ne gondolja közülük senki, hogy nem. Hiszen éppen most 4 éve, hogy „Lópiczi Gáspárt” a fia különös kegyetlenséggel, egy kalapáccsal megölte. „Egy jó apát”, akit az ország arcáról, hangról ismert, – a tulajdon fia. A tárgyaláson természetesen tagadta. Mások bizonyították.

Nem farizeusként színészkedve kellene előadni „a vallást”, hanem élni. Pedagógus volt, bár kirúgták az egyetemről a jeles és jó eredmények ellenére a lecke könyvében. „Nem fogja magára bízni a dolgozó nép az ifjúságot”. Aztán tanított 60 katonatisztet angolra, németre. Ezek a tiszték éppen a bűnözők biztonságos elzárásáról gondoskodtak, de megköszönték a furcsa „tanár úrnak”, aki a zsebükben lapuló idegen pénzről azt kérdezte, hogy tudjuk-e valamennyinek a feliratát. Ismerjék meg a tanítványok is: Kórusba mondták: A bankjegy hamisítást a törvény bünteti” Ó, nem csak ez, hanem az is, hogy „Istenben bízunk”. És olyan furcsa, e az a bank-

jegy amelyiken ez áll, az nem infál.

Tudom, hogy ahhoz is vér tapad, mint minden pénzhez. Eddig csak egyetlen egy közösségnek sikerült pénz használata nélkül összevonni a teljes emberi igényeket. Hadd említsem a „hutteri testvéreket!” Sokan közülük soha nem láttak pénzt. Átolvasgattam száz számra lexikonokat, emlékiratok tömegét tőlük, és akik leírtak minden apróságot is az életükből Európa területét figyelembe véve, sehol egyetlen embert meg nem öltek, ilyent nem írtak föl több száz naplójukban, lexikonjukban.. Azt viszont igen, hogy ahol készülődni látszott a társadalom, és kötelező hadsereget verbuváltak, fegyverfogást tanultak, emberek vért ontani, onnan ők feltűnés nélkül elmentek. Volt egy tudós is köztük, talán valamilyen Szeges János fia, később Johannes Amos Comenius nevet választotta. Szinte minden európai fővárosban szobra áll. Hutterita nevelés volt. Sárospatakon nevelték az árva fiút. Rátaláltak a Morava folyónál, Uharsky Brod-nál a kódorgó gyerekekre, és felnevelték a Bodrog mentén. Európa műveltsége és több mint 200 kötet megírása nem múlt a békességen, a mindennapi imádságon, a szeretet állandó gyakorlásán. Ő volt a Bratska Jednota (nem „bohém”, ahogy az an-golt mi most lefordítjuk) a cseh-morva testvérek utolsó püspöke. Johannes Amos Comenius (1592-1670). Az Úr Isten mentsen meg minket, hogy győzön az emberi galádság, és elpusztítsa Európát a sötét gyűlölet. Drága ifjúságunk kedves arca ne torzuljon riasztó orgyilkos ábrázatjává. Ne tanuljon senki

emberölést, csak sebkötözést, megbékélést és élő hitet. (Már amennyiben ezt egyáltalán tanulni lehet.)

*Szebeni Olivér*

## Mikor kilépsz

Mikor az iskola kapuin kilépsz, s olyan közel van végre a felnőttlét, mindent tudsz az életről, azt gondolod, de az élet mindig tanít, ha hagyod.

Mint gyöngyök, peregnek az események, és utólag adsz mindennek értelmet, hogy nemcsak a tankönyvekből tanultál, nem véletlen egy mosoly vagy hogy csalódtál.

De ehhez még tankönyvek sem kellenek, mit tanítson, könyv nélkül tudja az élet. Lépj ki azon a kapun félelem nélkül, mert a tanítás a bizalomra épül.

A pofon, az ölelés akkor tanít, ha benned mindvégig ott van a hit, az élet érted, miattad oszt leckét, hogy mindazt, mit szeretnél, majd elérd.

Az az erő, ami terel, csak jót akar, te ne félj, jó kezekben vagy, légy szabad! Csodáld a világnak ezernyi fényét, mert nemcsak a harc adja a lét értelmét.

*Szuchánszki Aranka*

### Gyülekezeti életképek, beszámolók

## Beszámoló a május 1.-jei ifinapról

Május elsején a kisifivel részt vetünk egy ifjúsági napon, amit az Tiszántúli testvéreink szerveztek kife-

jezetten a fiataloknak. Reggel korán indultunk vonattal ötödmagammal, meglepetésemre a fiatalok nem alvással töltötték az időt, hanem már akkor is nagyon jó közösség alakult ki beszélgetéssel, játékkal. Két és fél óra elteltével érkeztünk meg a debreceni Nagyállomásra, ahol egy kis helyi segítséget kaptunk, és így egy kisbusszal jutottunk el a helyszínre. A város határában fekvő SZUSZ park adott helyet az eseménynek, ahol egy szép zöld környezetben lehetünk együtt. A sportpályák, a félig nyitott nagyobb sátrak mellett egy nagyobb horgászto is volt a parkban, illetve inkább a nyári időszakban nyitva levő medencés strand rész is. A délelőtt egy gyors regisztráció után egy lelki alkalommal folytatódott.



Száznál is többen dicsértük együtt az Urat, majd Kovács Benjámint teológus testvér Debrecenből buzdított minket egy tanításban, ahol arról beszélt, hogy milyen célok is lehetnek az életünkben, és mennyivel másabb az Isten terve a földi céloknál, hiszen annak örök jutalma és következménye van, érdemes inkább azt „végig játszani”. Néhány énekekkel zártuk a délelőttöt, majd egy finom ebédet fogyasztottunk el közösen, ami a sátor mellett készítették számunkra bográcsban a test-

vérek. A délutánban egy kicsit a szabadabban mozogtunk, több programlehetőségből választhattunk, lehetett focizni, röplabdázni több pályán, illetve egy nagy lélegzetvételű számháború vette kezdetét. Emellett lehetőség volt társasjátékozásra, dartsozásra és csocsózásra is. Sokan csak beszélgettek, erősítették a testvéri kapcsolatokat. Összességében azt mondhatom, hogy nagyon jó légkörben, egymást építve zajlott ez a nap. Tudtunk találkozni Istennel, rég nem látott ismerősökkel és újakkal is. A József Utcai fiatalok is idővel feloldódtak és beszélgetni, ismerkedni kezdtek. Úgy hiszem, hogy jó folytatása lesz majd a TISZTÁS tábor ennek a napnak, ahol nyáron hasonló körben egy egész hetet együtt lehetünk. És így zárásként szeretném kérni a testvéreket, hogy imádkozzanak a fiatalokért, hogy az ilyen események és a gyülekezetben folyó ifimunka során minél közelebb kerüljenek Istenhez, és egy stabil generációként nőjenek fel együtt az Úr lábánál.

*Kovács Máté*

## Látogatás a kiskőrösi szeretetházban

Május 17-én reggel zuhogó esőben indultunk Kiskőrösre 3 autóval 12 testvérrel az idősek otthonába, ahol ragyogó napsütés fogadott bennünket és Selmeci Nimród ifjúsági lelkipásztor. A gyülekezeti terem szinte teljesen megtelt a gondozottakkal és néhány ottani személyzettel. Nagy örömmel láttuk Gyülekezetünk tagjait, mosolygós arccal.

Szinte minden testvérünkkel tudtunk egy keveset beszélni, valamint megnéztük a szobájukat is, ahol élnek jelenleg. Tíz órakor kezdődött az istentisztelet, ahol Selmeczi tv. köszöntötte a vendégeket és kérte a szolgálatunkat. Túrmezei Erzsébet-től: Tanács az időseknek, valamint Gerzsenyi Sándor, Páskulyné Kovács Erzsébet verse hangzott el, és egy rövid bizonyágtétel: " ...elfáradnak az ifjak, megtántorodnak még a legkülönbek is, de akik az Úrban bíznak, erejük megújul..." . A szolgálatokat színessé tette Oláh Miklós gordonka játéka Mészégető Gábor orgona kíséretével, szívet melengető 3 éneket énekeltünk a Hit Hangjai énekeskönyvből Miklós és Gábor szolgálatával.



Az ígét Boros Dávid tv. hirdette, megemlítve, hogy a 10 éves ottani szolgálata alatt többször is prédikált a II. Korinthusiakhoz írt levél 5.1-5. versei alapján: "Tudjuk pedig, hogy ha földi sátorunk összemlik, van Istentől készített hajlékunk, nem kézzel csinált, hanem örökkévaló mennyei házuk."

Ebédre is hivatalosak voltunk, ami

nagyon finom volt, még kávézhattunk is az udvaron a friss levegőt élvezve. Nagyon hálásak vagyunk Istenünknek, hogy lehetővé tette ezt a szolgálatunkat, megőrzött bennünket az úton, feltöltődve érkeztünk haza.

*Sz.M.*

## **Álmos és Csongor beme- rítése - Pünkösdi Isten- tisztelet**

Ahogy lelkipásztorunk is mondta, többszörös ünnepünk volt ezen a vasárnapon. A pünkösdi alkalom önmagában is különleges helyet foglal el mindannyiunk szívében, de a Szentlélek kiáradásának erejét most két testvér bizonyágán keresztül is átélhettük. A testvér kifejezésre is több értelemben gondolhatunk, ugyanis legújabbán beme-  
rített tagjaink immáron az Úrban testvéreink lettek, akik egymásnak eddig is báty és öcs voltak. Csongi és Álmos évek óta járnak a gyülekezetbe, a szemünk láttára nőttek komoly, érett fiatalemberekké. A Gönczi család örömeiben és hálaadásában osztozva hallgattuk közösen hitéletük fejlődésének és kibontakozásának állomásait, Jézus melletti döntésük történetét. Hitvallásuk, az igazán buzdító és evangelizációs igehirdetéssel együttesen hiszem, hogy többek szívének ajtaját tágra nyitotta Isten jelenlétére. Személy szerint nekem nagyon megható volt az egész délelőtt. Látni, ahogy a srácok meghozzák életük legjobb döntését, ahogy ezt az ünnepet a gyülekezettel megosztják, ahogy Isten gyönyörűsége fénylik rajtuk és

ezáltal megélni Isten érintését a saját lelkemen is.



Fotó: Bögös Fruzsina

Nagyon hálás vagyok a zenészekért és énekesekért, akik teljes imádatban vezettek bennünket a dicsőítésben. Az egész gyülekezet egységben énekelt az Úrnak, jó volt érezni, hogy a szívünk tele és így hozni Isten elé. A mamával is emlegettük, hogy különleges és nagyon erőteljes volt a gyülekezettel együtt énekelni áldáskérő imát, felejthetetlen pillanat lett nekem és remélem a fiúknak is. Sok áldásért, óvásért, kegyelemért, békességért, hitért, Isteni vezetésért imádkozunk Álmos és Csongor életében, és buzdítom a testvéreket, hogy tegyék ugyanezt egymásért, a régen megtértekért, a még nem megtértekért, szeretneikért és ismeretlenekért is, hogy Isten dicsőségére épülhessen az Ő országa a József utcában is!

*Szell Dorina*

## Innen – onnan

### A nagyszerű orvos

K.Roberts írja: Nemrégiben egy

közismert sebész meghívott, hogy nézzem végig egy operációját. Amint keresztülment az előkészítő szobán, míg az előírt időig a kezét mosta, s amíg a steril ruhát felvette, teljesen magabiztosnak, de kissé feszültnek látszott. - Minden rendben van? - kérdeztem. - Majdnem - mondta, és megállt egy percre, felfemelte tekintetét, s rövid imát mondott magában. Ezután nyugodtan a műtőasztalhoz lépett. A műtét alatt keze teljes biztonsággal mozgott. Miután kész lett, hozzáléptem és megszólítottam: - Kicsit meglepődtem, hogy mielőtt a műtéthez kezdte, imádkoztál. Azt hittem, egy sebész csak a saját tudásában bíz. - A sebész is csak ember! - válaszolta. - Egymagában nem tud csodákat művelni. Biztos vagyok abban, hogy a tudomány nem tudott volna ennyire előrehaladni, ha nem volna jelen valami nagyobb erő, mint csak az ember. Látod - fejezte be -, amíg operálok, olyan közel érzem magam Istenhez, hogy nem tudom, hol ér véget az én művészetem, és hol kezdődik az Övé.

*Közreadta: H. A.*

### A nevelésről

Egy anya írja: olvastam egy cikket, amelyben az író felrója a szüleinek, hogy öccse volt a kedvencük. Napokig izgatott a gondolat. Három fiam van, és az járt az eszemben, vajon melyiket szeretem a legjobban, tesszek-e valamelyikkel bármi kivételt. Végül feltettem nekik a kérdést: - Hármatok közül ki az én kedvencem? - Én! - kiáltotta mind a

három egyszerre. Nagy kő esett le a szívemről.

*Közreadta: H. A*

## Senki sem jelenléktelen!

Egy nagy világ város hatalmas koncerttermében történt. A karmester az óriási zenekar elé lép, felemeli a pálcáját, s abban a pillanatban erőteljes hangorkánál megszólalnak a kürtök, dobok, csellók, hegedűk és még rengeteg más hangszer. A hallgatóság elbűvölten figyeli a gyönyörű hangokat, miközben a karmester egyre vörösebb lesz a düh-től. A szünetben lángoló arccal siet a zenekar egyik legtávolabb ülő tagjához, egy kis síposhoz, és haragosan rászól: - Maga elrontotta az egész művet, mert nem játszott! A kis sípos elpirult, mert azt hitte, úgysem veszik észre, ha nem játszik, hiszen olyan halk a hangja, hogy talán semmit sem számít. A karmester azonban észrevette, mert a jelentéktelen, kicsiny hang hiányzott a teljes zenekar összhangjából. Ha azt hiszed, olyan jelentéktelenül kicsiny vagy az élet nagy zenekarában, hogy léted talán nem is számít, gondold erre! Lehet, hogy a hallgatóság, azaz embertársaid közül sokaknak nem hiányoznál - de a NAGY Karmester, aki az egészet irányítja, feltétlenül észreveszi, ha nem állsz azon a helyen, ahová helyezett.

*Közölte: H. A.*

## Gondolatok

- A szó nem elég, példák által kell

tanítanod, és csak azt tudod megtanítani, amire tapasztalatokon keresztül tetted szert. (Ismeretlen)

- Akkor hozod ki a legjobbat másokból, ha magadból is a legjobbat adod. (H. Friestone)
- Az élet olyan leckék sorozata, amelyeket át kell élnünk, hogy megértjük őket. (Emerson)
- A szeretet nem érzélgősség, hanem a másik érdekében tett akció. (Cseri Kálmán)
- Az öröm abból ered, hogy valaki meg tudja látni, ami szép és jó az életben. (Móricz Zsigmond)
- Az Isten igéjének való engedelmesség konkrét tettekben mutatkozik meg. (Katona Béla)
- ... most tudom csak, amikor teli van, milyen üres volt a lelkem. (Jókai Anna)
- Figyelj oda az emberekre, törődj velük, hogy Jézus rajtad keresztül szerethesse a meggyötört világot! (Bob Gass)

## Gyerekszaj

„CS”-vel kezdődő szavakat kell mondani, mire egy kislány: „Én tudok még állatot cs-vel, a csütök!” (A tücsökre gondolt.)

## Gyülekezetünk betegei

Almádiné Tóth Katalin	Soltész László
Dobner András	Sovjural Emma
Husza Tiborné	Stubnya Tiborné
Janó Pál és neje	Szebeni Gyuláné
Juhász Gyuláné	Sziklás István
Kiss Emil	Sziksza Lajosné
Kovács Lászlóné	Szlepákné Kiss Tamara
Lőrincz-Szlepák Otília	Veress Sándor és neje
Németh Györgyné	Vékony Józsefné
Puskás Zoltán és neje	Vida Sándorné

*""Az Úr az, aki előtted megy. Nem hagy cserben és nem hagy el. Ne félj és ne ess kétségbe semmitől." (V.Mózes 31:8)*

Szeretettel kérjük a testvéreket, hogy a testi-lelki betegekért ne felfedkezzenek meg imádkozni! Jézus Krisztus az orvosok Orvosa meghallgatja a hitből fakadó imákat. Betegeink címe, telefonszáma Boros Dávid lelkipásztornál.



## Hirdetések

Szeretettel jelezzük a Testvéreknek, hogy adományukat elektronikus utalással is megküldhetik a Gyülekezet számlaszámára. OTP Bank Budapest József Utcai Baptista Gyülekezet számlaszáma: 11708001-20052126

\*

Bibliakörös nyári gyerektábor időpont: 2024. augusztus 12 - 16., hétfőtől péntekig Helyszín: Karád, Ifjúsági szálláshely

\*

### Menyegzői alkalmak:

2024. június 1-én 14 órakor Teodóra és Zsolt menyegzője.

2024. augusztus 18-án 15 órakor Noémi és Dávid menyegzője.

2024. aug. 31.-én 10 órakor Németh Réka és Szuhánszky Gábor menyegzője.

**Budapest József Utcai**

**Baptista Gyülekezet**

**cím: 1084 Budapest,**

**VIII. József u. 12.**

***www.jozsefutca.hu***

***„Folyóirat” rovatban is olvasható***

***újságunk!***

**Rendszeres alkalmaink**

**Vasárnap**

**9:30 imaóra,**

**10:00 istentisztelet**

**Szerda este 18:00 bibliára**